

市十五届人大四次会议举行主席团第二次会议

本报讯(石家庄日报记者 王静)2月4日下午,市十五届人大四次会议举行主席团第二次会议。

大会主席团常务主席张超超、李雪荣、李志宏、吴相君、李志勇、周立新、杨立中、刘建芳、李杰出席会议。周立新主持会议。

应出席会议的主席团成员72人,实际出席69人,符合法定人数。

会上,确定了民生实事项目票决结果;表决通过了市人大财政经济委员会关于石家庄市2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济

和社会发展计划草案的审查结果报告、关于石家庄市2022年预算执行情况和2023年预算草案的审查结果报告;讨论提出了各职候选人及人选名单,决定提交各代表团酝酿;决定代表二十人以上联名提名候选人的截止时间为2023

年2月4日18时30分;提出了总监票人名单(草案),印发全体代表酝酿;表决通过了各项决议(草案),决定将各项决议(草案)以主席团名义提交各代表团审议。

马宇骏在参加正定县、栾城区代表团审议时强调 坚定信心 勇毅前行 奋力打造中国式现代化石家庄场景

本报讯(石家庄日报记者 刘佳鑫)2月4日,市委副书记、市长马宇骏分别来到正定县、栾城区代表团,与参加市十五届人大四次会议的代表们共同审议政府工作报告。

审议中,彭新华、张文君、杨葆英、韩峰、王进春、巨重鹤等代表先后发言,气氛热烈活跃。大家一致认为,过去一年,不容易、不平凡、不简单,通过不懈努力,全市上下干成了许多事关长远的事情,攻克了许多制约发展的难题,办成了不少老百姓关心的实事、好事,干部面貌焕然一新,为石家庄的

长远发展创造了良好条件。报告总结成绩实事求是、分析形势精准到位、部署工作思路清晰,描绘蓝图鼓舞人心,充分体现了市政府实事求是的态度和求真务实的作风,是一份赢民心、暖民心、聚民心的好报告。

马宇骏边听边记,与大家深入交流。他说,一年一度的市“两会”是全市人民政治生活中的一件大事,事关全市经济社会发展和民生福祉,也是向人民代表汇报一年工作的机会。政府工作报告是向人民作出的庄严承诺,主要目的是强信心、鼓士

气、找差距、谋未来。过去一年,是石家庄发展历程中极不平凡的一年。全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实省委、省政府决策部署,在市委的坚强领导下,始终牢牢把握发展第一要务,锚定经济总量过万亿的奋斗目标,五大产业蓬勃发展,项目建设提速提效,疫情防控科学精准,城市品质形象持续提升,干部队伍实干担当,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市积蓄了珍贵的精神财富和思想财富。

马宇骏强调,今年是贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是推动经济总量过万亿、实现弯道超车的跃升之年、展示之年。信心就是黄金。各县(市、区)要着眼新形势,立足新定位,大干快上、高歌猛进,紧紧盯住五个千亿级产业集群久久为功、持续发力,强化数字赋能,加快招商引资步伐,不断提高核心竞争力,力争更多大项目、好项目落地。要强化规划引领,按照“缺什么、补什么”的原则,不断完善城市载体功能。要大力实施民生工程和惠民实事,补齐民生发展短板,全面增进民生福祉。要尊重企业、尊重企业家,坚持外地企业与本地企业一视同仁,大小企业一视同仁,国企民企一视同仁,着力打造一流营商环境。要坚持以人民为中心的发展思想,持续加强干部队伍作风建设,推动“跃升之年、展示之年”迈出新步伐、实现新跨越,奋力打造中国式现代化石家庄场景。

市委常委、正定县委书记王俊红参加审议。

市十五届人大四次会议举行第二次全体会议

听取市人大常委会和市法院市检察院工作报告

通过了市十五届人大四次会议选举办法和表决办法 票决了民生实事项目



■市人大常委会主任李雪荣受市人大常委会委托向大会作工作报告。
石家庄日报记者 摄

本报讯(石家庄日报记者 王静)2月4日,市十五届人大四次会议举行第二次全体会议。

大会主席团常务主席、执行主席李志宏主持会议。大会执行主席何峰、丁楠、王立永、张东凯、赵英涛、段利勇、曹琴英、彭勇民在主席台执行主席席就座。

会议应出席代表635名,实际到会代表587名,符合法定人数。

市人大常委会主任李雪荣受市人大常委会委托向大会作工作报告。他说,2022年,在市委的坚强领导下,市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,紧盯加快建

设现代化、国际化美丽省会城市依法履职尽责,紧贴人民对美好生活的向往发展全过程人民民主,紧扣提升市域治理现代化水平强化法治保障,充分行使宪法和法律赋予的职权。

李雪荣报告了市人大常委会一年来的主要工作。一、强化政治引领,牢牢把握新时代人大工作正确政治方向。二、围绕中心大局,坚决打赢支撑之年、关键之年攻坚战。三、厚植为民情怀,着力提高人民生活品质。四、坚持人民主体地位,打造全过程人民民主的“石家庄实践”。

李雪荣说,过去的一年,市人大常委会主动融入大局,积极服务大局,在市委的坚强领导下,在市“一府一委两院”的支持配合下,在全体人大代表的共同努力下,圆满完成了全年各项目标任务。我们和全市1100万人民共同见证了这座城市发生的日新月异的变化,深切感受到了市委一心为公、一心为民、一心为石家庄的真挚情怀,更加坚定了加快建设现代化、国际化美丽省会城市的信心和决心。实践充分证明,市委的一系列决策部署得民心、顺民意,全市上下各级各部门砥砺新征程、建功新时代的浓厚氛围和生动局面催人奋进。我们要紧跟市委步伐,在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,把握“时好、势好”的发展机遇,只争朝夕、埋头苦干,努力创造不负韶华、不负时代、不负岗位、不负石家庄人民的新的更大荣光。

李雪荣说,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是我市推动经济总量过万亿、实现弯道超车的跃升之年、展示之年。市人大常委会工作的总

体要求是:高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的二十大精神,学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,深入贯彻落实省委十届三次全会和市委十一届四次全会精神,在市委的坚强领导下,牢牢把握“优势叠加的战略机遇期、乘势而上的攻坚突破期、加速奔跑的赓续奋斗期”,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚持和发展全过程人民民主,踔厉奋发、勇毅前行,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出人大贡献。

李雪荣说,2023年市人大常委会要坚持把政治建设贯穿始终,不断强化党的创新理论武装,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,始终同人民站在一起、想在一起、干在一起,为人民立法、替人民监督、尊重人民、服务人民。要依法推动市委决策部署落地落实,自觉融入全市工作大局,主动服务经济社会发展全局,找准履职尽责的切入点、落脚点。要积极践行全过程人民民主,坚持在市委的领导下有序推进全过程人民民主,构建多样、畅通、有序的民主渠道,让各项工作都建立在坚实的民意基础之上。要持续加强市人大常委会自身建设,加强干部队伍的思想淬炼、政治历练、实践锻炼和专业训练;加强工作理念、机制、方式创新;加强纪律作风建设;加强对基层人大的指导和培训,推动我市人大工作在全省走在前、作表率。

市法院院长李霖作市法院工作报告。2022年全市法院坚定不移推进平安石家庄建设,全力维护省会安全稳定;全力以赴服务全市大局,依法促进经济高质量发

展;始终如一坚守为民初心,切实保障人民群众高品质生活;持之以恒深化改革创新,努力实现审判质效新提升;一以贯之落实从严治党,着力锻造忠诚干净担当的法院队伍。2023年全市法院将坚持以贯彻落实党的二十大精神为首要任务,着力实现政治品质大跃升;坚持以固根本、稳预期、利长远为基本原则,着力实现服务品质大跃升;坚持以政治效果、法律效果、社会效果相统一为价值追求,着力实现司法品质大跃升;坚持以基础建设、制度建设、文化建设统筹推进为重要抓手,着力实现发展品质大跃升;坚持以职业能力、职业伦理、职业形象为核心要素,着力实现精神品质大跃升。

市检察院检察长邢伟作市检察院工作报告。2022年全市检察机关坚持统筹发展和安全,全力助推省会“蝶变”;坚持维护社会公平正义,着力深化法律监督;坚持推进民生福祉,聚力保护公共利益;坚持保障未成年人合法权益,合力守护祖国未来;坚持高质量发展,大力优化检务管理;坚持全面从严治党,努力锻造过硬铁军。下一步,全市检察机关将对标最高政治要求,坚定不移捍卫“两个确立”、做到“两个维护”;对标最强法治保障,坚定不移创新能动履职、服务大局发展;对标最优服务质量,坚定不移坚持人民至上、践行司法为民;对标最新检察理念,坚定不移精准规范履职、提升监督质效;对标最严建设要求,坚定不移夯实基础建设、打造过硬队伍。

会上表决通过了市十五届人大四次会议选举办法和表决办法;票决了民生实事项目。